
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 11/11/98

Ο Πρωθυπουργός της Αλβανίας Παντελί Μάικο θα πραγματοποιήσει 
αύριο και μεθαύριο (12-13 Νοεμβρίου) επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας, 
ανταποκρινόμενος σε πρόσκληση του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Η επίσκεψη εντάσσεται στο πλαίσιο των συνεχώς αναπτυσσόμενων 
σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας σε όλους τους τομείς (πολιτικό, 
οικονομικό, πολιτιστικό, εμπορικό, στρατιωτικό, κλπ) και στην επιθυμία 
των δυο χωρών να διευρύνουν τη συνεργασία τους.

Συνεργασία που βασίζεται στο από 5ης Μαρτίου υπογραφέν Σύμφωνο 
Φιλίας, Συνεργασίας, Καλής Γειτονίας και Ασφάλειας, στην Κοινή 
Δήλωση των δυο χωρών και στο Πρωτόκολλο Οικονομικής Συνεργασίας 
που υπεγράφησαν από τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, κατά την 
επίσημη επίσκεψή του στα Τίρανα στις 15 Οκτωβρίου 1997.

Ο Αλβανός Πρωθυπουργός θα τύχει επίσημης υποδοχής από τον 
κ.Σημίτη στις 11.30 το πρωί.
Στις 12.30 μ.μ. θα αρχίσουν οι συνομιλίες των δυο Πρωθυπουργών στο 
Μέγαρο Μαξίμου με τη συμμετοχή των Υπουργών των Εξωτερικών. Οι 
συνομιλίες θα συνεχιστούν και με τη συμμετοχή των μελών των 
αντιπροσωπειών των δυο χωρών.

Κατά τις συνομιλίες, θα εξετασθούν οι δυνατότητες εμβάθυνσης της 
διμερούς συνεργασίας, οι πολύπλευροι τρόποι αρωγής από ελληνικής 
πλευράς στην οικονομική ανασυγκρότηση της γείτονος χώρας, η 
συγκράτηση και προσέλκυση περαιτέρω ελληνικών παραγωγικών 
επενδύσεων.

Η ελληνική πλευρά θα επαναλάβει την υποστήριξή της προς την 
αλβανική για την ένταξη της Αλβανίας στις ευρωατλαντικές δομές.

Στις συνομιλίες θα θιγούν, επίσης, θέματα ασφάλειας και σταθερότητας 
στην ευρύτερη περιοχή, με ιδιαίτερη αναφορά στο θέμα του 
Κοσυφοπεδίου. Η ελληνική πλευρά θα επαναλάβει την πάγια θέση της 
που συνίσταται στην ειρηνική επίλυόη των διαφορών, στην αποφυγή 
χρήσης βίας ή απειλής χρήσης βίας, στην παροχή καθεστώτος ευρείας 
αυτονομίας και στη διατήρηση των υφισταμένων συνόρων.

Στις 13.55 οι Πρωθυπουργοί Ελλάδας και Αλβανίας θα δώσουν κοινή 
συνέντευξη Τύπου και κατόπιν ο Πρωθυπουργός θα παραθέσει γεύμα 
(ώρα 14.30) προς τιμήν του Αλβανού ομολόγου του και των μελών της 
αντιπροσωπείας που θα τον συνοδεύουν.


